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Υποδοχή του Προέδρου της Δημοκρατίας στο Λιτόχωρο 
 
 
Τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας Προκόπη Παυλόπουλο υποδέχτηκε στο Λιτόχωρο χθες, 24 
Φεβρουαρίου, ο Δήμαρχος Κώστας Δημόπουλος στο πλαίσιο των εορτασμών της 140ης 
επετείου της Επανάστασης του Ολύμπου. 
 
Χοροστατούντος του Σεβασμιοτάτου Μητροπολίτου Κίτρους κ. Γεωργίου, τελέστηκε 
δοξολογία και επιμνημόσυνος δέηση στον Ι.Ν. Αγίου Δημητρίου Λιτοχώρου στη μνήμη των 
πεσόντων αγωνιστών. 
 
Ακολούθησε πανηγυρικός λόγος, με αναδρομή στα ιστορικά γεγονότα της 20ης 

Φεβρουαρίου 1878, από την Εκπαιδευτικό και Συγγραφέα Αικατερίνη Νίκα – Μάνου και 
κατάθεση στεφάνου από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας στο Ηρώο. 
 
Εν συνεχεία ο ΠτΔ, συνοδευόμενος από τον Δήμαρχο Κώστα Δημόπουλο και τον 
Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας, Απόστολο Τζιτζικώστα επισκέφτηκε το Ναυτικό 
Μουσείο Λιτοχώρου στο οποίο ξεναγήθηκε από τον πρόεδρό του Γιάννη Τριανταφύλλου. 
 
Αμέσως μετά, σε σεπτή τελετή που διεξήχθη στην αίθουσα συνεδριάσεων Δημοτικού 
Συμβουλίου, ο Δήμαρχος Δίου – Ολύμπου Κώστας Δημόπουλος κάλεσε τον πρόεδρο του 
Δημοτικού Συμβουλίου Θανάση Παπαμιχαήλ να αναγνώσει το απόσπασμα της υπ’ αριθμ. 
1/2018 Απόφασης Δημοτικού Συμβουλίου, με την οποία ο ΠτΔ ανακηρύχθηκε επίτιμος 
Δημότης του Δίου – Ολύμπου. 
 
Με συγκίνηση ο Πρώτος Πολίτης της Χώρας, παρέλαβε την αναμνηστική πλακέτα και 
αποδέχθηκε την τιμή αυτή. Λαμβάνοντας το λόγο ευχαρίστησε τα μέλη του Δημοτικού 
Συμβουλίου και τόνισε τη σημειολογία της Επανάστασης του Ολύμπου στις μετέπειτα 
εξελίξεις που οδήγησαν στον Μακεδονικό Αγώνα και την απελευθέρωση της Μακεδονίας, 
αναφερόμενος με λεπτομέρεια στα γεγονότα της εποχής. Επίσης, αναφέρθηκε στο 
αδιαμφισβήτητο κύρος της Συνθήκης της Λοζάνης με την οποία καθορίζονται τα ανατολικά 
σύνορα της Ελλάδος και, επομένως, της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Περαιτέρω, επεσήμανε ότι 
οι όποιες διαπραγματεύσεις του Πρωθυπουργού της πΓΔΜ στερούνται της σχετικής 
εξουσιοδότησης από τη βουλή των Σκοπίων, διότι το Σύνταγμα της γείτονος αναφέρει ρητά 
το όνομα της χώρας αυτής. Επομένως, όπως ανέφερε, η συνταγματική αναθεώρηση 
πρέπει να προηγηθεί των διαπραγματεύσεων προκειμένου από πλευράς Σκοπίων, να 
έχουν ισχύ στην έννομη τάξη. 
 



Στο πλαίσιο της επίσκεψης του Προέδρου της Δημοκρατίας, ο Δήμαρχος Δίου – Ολύμπου, 
παρέθεσε γεύμα σε ξενοδοχείο της περιοχής, στο οποίο παραβρέθηκαν οι Βουλευτές 
Πιερίας, Μπέτυ Σκούφα, Χάρης Τζαμακλής, Στέργιος Καστόρης, Κώστας Κουκοδήμος, ο 
Σεβασμιότατος Μητροπολίτης κ. Γεώργιος, η Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Πιερίας Σοφία 
Μαυρίδου, οι Δήμαρχοι Κατερίνης Σάββας Χιονίδης και Πύδνας - Κολινδρού Βαγγέλης 
Λαγδάρης, ο πρώην Υπουργός Γιώργος Κωνσταντόπουλος, οι τέως Δήμαρχοι Λιτοχώρου 
Νίκος Κουκουτάτσιος και Θανάσης Τσιφοδήμος, ανώτατοι αξιωματούχοι των σωμάτων 
ασφαλείας, ο πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Θανάσης Παπαμιχαήλ, οι Αντιδήμαρχοι 
Νίκος Λάππας, Γιάννης Πούλιος, Ελένη Σαλιώρα, Σταύρος Χαρέλας και Κατερίνα Φωτίου - 
Κλιτσινίκου, ο πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Λιτοχώρου Γιώργος Μήλιος, ο Διοικητής 
του Νοσοκομείου Κατερίνης Ανέστης Μυστρίδης, ο εφημέριος του Ι. Ν. Αγίου Δημητρίου 
Λιτοχώρου π. Αθανάσιος Βασιλείου, ο πρόεδρος της Ελληνικής Ομοσπονδίας Ορειβασίας 
Αναρρίχησης Δημήτρης Γεωργούλης και τα μέλη της αποστολής της Προεδρίας της 
Δημοκρατίας. 
 
Πριν το γεύμα, ο Δήμαρχος Δίου – Ολύμπου, δώρισε στον ΠτΔ τη νέα δίγλωσση έκδοση 
του βιβλίου «Όλυμπος του Frédéric Boissonnas» επιμέλειας του καθηγητή Ιωάννη 
Κυρίτση, αντίτυπα του οποίου ζήτησε ο ΠτΔ να αποσταλούν στην Προεδρία της 
Δημοκρατίας, προκειμένου να παραδίδει ως αναμνηστικά της Χώρας στους επίσημους 
καλεσμένους της Προεδρίας. 
 
 

Λιτόχωρο, 26 Φεβρουαρίου 2018.- 
Το γραφείο Τύπου και Ενημέρωσης 


